
                                  „Život těch, kdo v tebe věří, nezaniká,  
ale ve smrti se naplňuje.“  

(1. preface za zemřelé) 
 
 

 
 

 
         
 
 
 
 

Spolubratrům jezuitům, bratrům v kněžské službě 
              a všem příbuzným a přátelům oznamujeme, 

        že v neděli 14. května 2023 byl ve věku 91 let 
         ke svému Pánu povolán jeho věrný služebník  

 

P. Josef HLADIŠ SJ 
   
Otec Josef se narodil 11. února 1932 v Nivnici. Studoval na velehradském gymnáziu, kde 14. srpna 1949 
vstoupil do jezuitského řádu. Jako osmnáctiletý novic na Velehradě zažil „Akci K“, kdy v noci  
z 13. na 14. dubna 1950 komunističtí ozbrojenci odvezli všechny řeholníky do centralizačních klášterů. 
Dostal se do Bohosudova, později do Hájku u Prahy. V rámci „převýchovy“ pracoval na stavbě klíčavské 
přehrady. Po roce se vrátil k rodičům do Nivnice a pracoval jako pomocník v zemědělství. V Praze-Krči 
složil tajně 4. listopadu 1952 první sliby. Povolávací rozkaz ho roku 1953 odvelel do Bystřice u Nýrska 
a do Janovic. Po vojně odešel do Ostravy, kde pracoval jako dělník. Tam navštěvoval gymnázium, které 
ukončil maturitou roku 1957. V březnu 1960 byl odsouzen za podvracení republiky k pěti letům vězení. 
Po několika měsících byl propuštěn na amnestii. Dále vykonával dělnické profese v Ostravě. Vystudoval 
také střední průmyslovou školu strojní v Ostravě, kde maturoval roku 1965.  

Po uvolnění režimu v roce 1968 pokračoval tři roky ve studiu na bohoslovecké fakultě v Litoměřicích. 
Na kněze byl vysvěcen 5. července 1971 biskupem Karlem Skoupým v Brně. Působil jako kaplan v Kro-
měříži, Zlobicích a Prostějově, jako administrátor od roku 1977 v Šubířově, Skřípově a Brodku u Konice 
a v Suchdole u Prostějova. Stále byl pod kontrolou Státní bezpečnosti. Poslední sliby složil 22. dubna 
1975 v Brně. Na Velehrad se vrátil teprve po sametové revoluci roku 1989; jako představený a správce 
farnosti se podílel na přípravě návštěvy papeže Jana Pavla II. v roce 1990. Dále působil od roku 1996  
v Kolíně, od roku 1998 v Praze a po roce opět v Kolíně. Tam setrval až do roku 2013, kdy se stal členem 
jezuitské komunity na Velehradě. 

Pro otce Josefa byl charakteristický dopisní apoštolát, jehož prostřednictvím osobně povzbuzoval 
druhé ve víře a v lásce. Až do posledních dnů byl obětavým zpovědníkem. 

S naším zemřelým spolubratrem se rozloučíme 
v pondělí 22. května v 15 hodin 

v bazilice Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na Velehradě. 
Poté bude tělo zesnulého uloženo na místním hřbitově. 

 
Spolubratři z Tovaryšstva Ježíšova, 

rodina Hladišova a Svobodova 


